



35座水库超过汛限水位

我市启动防汛Ⅳ级应急响应

姚江水位缓慢回落



昨天，江东城管工作人员在荷池新村排水。 记者 龚国荣 通讯员 杨拥 摄

□记者 边城雨 通讯员 胡章

昨天，连日来的雨情有所缓解，但是，防汛防台形势依然十分严峻。据悉，市防指已启动防汛Ⅳ级应急响应，要求各地各部门加强防御，确保安全，认真扎实做好当前的防汛防台工作。

35座水库超过汛限水位

昨天上午，市防指召集气象、海洋、水文等单位部门，召开防汛防台分析会商会，分析当前防汛防台形势，对防御工作和措施进行部署。

截至昨天16时，横溪水库、梅溪水库、双溪口水库3座中型水库超汛限水位。重要小(2)型以上小型水库中共有35座水库超过汛限水位。

另据介绍，目前，全市各主要河网水位处于高水位，自7月4日8时至7日16时，共有28个水位站超过警戒水位。

启动防汛Ⅳ级应急响应

记者获悉，市防指已于7月6日22时启动防汛Ⅳ级应急响应，要求各地各部门结合实际，按预案要求，切实做好各项防范工作。

市防指要求，当前的防御工作重点为：一是抓紧全力排水，尽快把超汛限水位的水库、河网水位降下来；二是切实加强监测预报和预警。防汛、气象、海洋、水利、水文等部门加强对降雨天气的监测预报预

警，及时研判台风发展趋势，作出准确预报，及时为防指决策指挥提供科学依据；三是切实加强水库河网调度。特别是对大中型水库要根据降雨预报，统筹考虑，认真研判，科学调度，必要时通过泄洪预排，提高防台拦蓄能力；四是严防死守，切实加强工程安全巡查。各类防汛责任人必须到岗到位，加强对山塘水库和一些重要堤防的巡查，发现问题，及时处理，决不能发生人员伤亡事件。

昨天，随着雨势减弱，姚江的水位已缓慢回落，前天出现的漫堤现象已经结束。

今明雨势减弱 周末受台风影响再迎大到暴雨

□记者 陈胜男

暴雨昨日告一段落。昨天9时12分市气象台将暴雨黄色预警信号更新为暴雨蓝色预警信号，14时57分解除暴雨蓝色预警信号。今明雨势减弱气温有所回升。受台风影响，这个周末又要迎来大到暴雨。

今明雨势减弱

市气象台统计数据显示，从7月4日起至昨天上午，全市累积雨量普遍达90—160毫米，不过昨天白天市区的雨量仅2毫米。这一阶段的暴雨算是告一段落了。据市气象台预报，今天我市阴有阵雨，局部中雨，明天多云到阴有时有阵雨。

昨天市区最低气温18.4℃，继5日、6日后，市区最低气温第三次创历史同日最低纪录。不过今明气温回升。

“灿鸿”或在浙闽沿海登陆

中央气象台预报，“莲花”可能于今天夜幕至明

天中午在福建南部到广东东部一带沿海登陆；“灿鸿”移动速度快、强度强，可能于10日夜间到11日中午以强台风级或超强台风级在浙闽沿海地区登陆，正面袭击我国。第11号台风“浪卡”距离我国比较远，未来将趋向日本，不会对我国产生影响。

周末又迎大到暴雨

宁波市气象台预报，今明这两天我市出现的阵雨正是受“莲花”北侧的偏东气流影响产生的，此外沿海海面有8—9级偏东大风。

这两日雨水小只是暂时的，气象预报称这个周末宁波又要迎来大到暴雨。中央气象台则预计“灿鸿”、“莲花”双台风影响将在7日至11日，给台湾、广东、福建、浙江、上海、江西、苏皖南部等地带来大到暴雨，其中广东北部、福建大部、浙江大部有大暴雨，台湾大部、福建东北部、浙江东部的部分地区有特大暴雨，累计雨量可达280—400毫米；台湾中央山脉地区累计雨量有500—800毫米，局部达1200毫米以上。

应对

各地昼夜抢排积水

本报讯（记者 边城雨 通讯员 包静琴）连续的强降雨导致江东、江北、海曙等地的部分地势低洼的区域出现积水，为此，各地抽调水泵昼夜抢排。

此次降雨共造成江东区20多处积水，主要集中在潜龙二村、潜龙巷、曙光一村、曙光二村、王隘一村、史家新村、荷池新村、大河巷、雷公巷等低洼小区。昨天上午，记者在王隘一村的排水现场看到，每个积水楼道里都摆放了排水泵进行强排，市政人员对堵塞的下水管网紧急疏通，并在积水处垫起了沙袋方便市民出行。预计到今天凌晨，积水可基本排光。

城管部门修补坑洞

本报讯（记者 边城雨 通讯员 郭腾达）连续几天的强降雨，导致市区许多道路坑洞增多。昨天雨势减弱，城管市政部门立即派人抢修。

7月5日至7日，我市六区智慧城管平台共受理涉及道路坑洞类案件545件，其中96310城管热线受理32件。目前，均已得到派遣处置。

截至昨天下午6时，共计修补沥青路面点位150余个，修补面积近200平方米。修补人行道点位20余个，修补面积30余平方米。如果天气晴好，一周左右可以将道路坑洞修好。

影响

青菜价格略涨

本报讯（记者 朱一丹 通讯员 张富强）持续阴雨天，对甬城蔬菜供应有没有造成影响？记者昨天走访市场了解到，总体上市区蔬菜供应充足价格平稳，但因连日阴雨，一些蔬菜基地种植受到影响，本地青菜价格略有上涨。

昨天下午，记者在海曙区一家菜市场里了解到，小青菜售价10元/公斤，茭白16元/公斤，带壳毛豆14元/公斤。和一周前相比，大部分蔬菜价格基本保持平稳，只有小青菜售价高了1元/公斤左右。

“受阴雨天气影响，小青菜不好保存，在我们批发市场里，这几天本地小青菜的批发价格也涨了0.6—0.8元/公斤。”市蔬菜副食品批发市场负责人告诉记者，昨天供应量和均价与前段时间相比基本保持平稳。

“蔬菜供应充足，主要是因为近日西北高原蔬菜和省内高山蔬菜源源不断供应到甬城来，像来自兰州的大白菜、卷心菜等高原蔬菜，还有省内丽水等地的梅豆、青瓜等高山蔬菜。”该负责人称。

记者昨天从我市一些蔬菜基地了解到，持续阴雨天气，对本地蔬菜种植还是带来了一定影响。

镇海繁荣果蔬基地负责人郑荣希告诉记者，这几天青菜叶子被雨打破了不少，部分番茄也裂了。不过好在基地地势较高，暂没有发生内涝的情况。

提醒

四明山区有山体滑坡

本报讯（记者 徐叶 通讯员 周微杰）昨天，鄞江交警中队对章水四明山区（荷梁线、细北线、细皎线、蜜北线、细夹线）进行巡逻，时至上午11点，鄞江交警中队共发现6处小规模的山体滑坡：分别位于细北线1K900M、2K100M、2K800M、4K300M，细皎线2K200M、3K500M处。目前交警部门已通知相关职能部门进行清理。

针对气象部门发布的台风天气预警，交警部门预计在今后的几天里还会发生小规模的山体滑坡。交警部门提醒那些准备进山的车主，谨慎驾驶，同时注意观察山体情况，在确保道路安全的情况下车辆尽量靠中间行驶。